



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**
(Минобразования Новосибирской области)

МИНИСТР

Красный проспект, д.18, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383)238-73-46, 238-73-20 факс: (383) 238-61-03

E-mail: minobr@nso.ru,

www.minobr.nso.ru

27 МАР 2020

№ 2952-03/25

На № _____ от _____

Руководителям органов
управления образованием
муниципальных районов
(городских округов)
Новосибирской области

Начальнику департамента
образования мэрии г.
Новосибирска
Р. М. Ахметгарееву

О работе образовательных организаций
в условиях ограничительных мер

Уважаемые руководители!

Постановлением Правительства Новосибирской области от 18.03.2020 № 72-п «О введении режима повышенной готовности на территории Новосибирской области» с 14:00 18 марта 2020 года в регионе введен режим повышенной готовности, предусматривающий принятие мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции (далее – инфекция) среди населения Новосибирской области.

Министерством образования Новосибирской области 26 марта 2020 внесены изменения в приказ от 16 марта 2020 № 707 «Об усилении санитарно-противоэпидемических мероприятий в образовательных организациях». Принято решение о продлении каникул по 12 апреля 2020 для школьников.

В связи с объявленными нерабочими днями с 30 марта по 3 апреля 2020 работники общеобразовательных, дошкольных образовательных организаций, организаций дополнительного образования детей, а также образовательных организаций профессионального образования в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней» не привлекаются к исполнению служебных обязанностей, при этом сохраняется заработная плата. В этот период рекомендуется соблюдать все ограничительные меры, свести до минимума передвижения, воздержаться от посещения мест с массовым пребыванием людей. Руководителям образовательных организаций принять меры по охране вверенного имущества и поддержанию в исправном состоянии систем жизнеобеспечения зданий образовательных организаций. С 6 апреля 2020 образовательные организации возобновляют свою деятельность.

Дошкольные образовательные организации и образовательные организации

дополнительного образования детей с 6 апреля 2020 до особого распоряжения вводят свободное посещение детьми своих образовательных организаций на основании письменного заявления (решения) родителей (законных представителей).

Учредителям и руководителям муниципальных и частных дошкольных образовательных организаций министерством образования Новосибирской области рекомендовано открыть дежурные группы по присмотру и уходу за детьми на период с 30 марта по 3 апреля 2020 по заявлению родителей (законных представителей), которые в этот период продолжают работать.

Образовательные организации среднего профессионального образования, подведомственные министерству образования Новосибирской области, с 6 апреля 2020 продолжают вести образовательную деятельность с использованием дистанционных технологий.

Общеобразовательные организации с 13 апреля и до особого распоряжения в зависимости от имеющихся возможностей у обучающихся и технических условий в школе переводят обучающихся на дистанционное обучение. Продолжают осуществлять образовательную деятельность в режиме свободного посещения учебных занятий обучающимися. При этом должен быть организован строгий контроль за получением образования в другой форме. Классным руководителям необходимо обеспечить учет всех обучающихся, пропускающих занятия без уважительной причины. Проинформировать родителей (законных представителей) об их ответственности за жизнь и здоровье детей, прохождение образовательной программы при свободном посещении и дистанционной форме обучения.

Организация обучения в общеобразовательной организации может быть выстроена по следующим моделям:

Модель 1. Реализация образовательной программы исключительно на основе дистанционных технологий, электронного обучения, с использованием ресурсов региональной системы дистанционного обучения, цифровых образовательных платформ и ресурсов, свободный доступ к которым открыт для всех школьников;

Модель 2. Школы, в которых скорость подключения к Интернет недостаточна для работы с системами дистанционного обучения, и проведения занятий в режиме реального времени, могут использовать модель, при которой все материалы, подготовленные по соответствующей образовательной программе в цифровом формате, по каждому уроку, а также домашние задания, учитель передает ученику через электронную почту, файлообменник, социальные сети, чаты, форумы. Обратная связь по сбору ответов также планируется учителем.

Модель 3. Проведение занятий в условиях образовательной организации по классно-урочной системе с закреплением за каждой группой обучающихся отдельного кабинета (классной комнаты). По рекомендации Минпросвещения России в образовательной организации создается необходимое количество временных групп с наполняемостью не более 12 детей. В этих группах организуется работа с обучающимися начальной школы и младших классов основной школы, которых родители не могут оставить одних дома, а также с

детьми, у которых дома нет необходимых материально-технических условий для дистанционного обучения.

В одной образовательной организации возможно сочетание всех трёх (или двух) описанных моделей.

Образовательная организация, осуществляющая образовательную деятельность с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, самостоятельно:

разрабатывает и утверждает локальный акт (положение) об организации дистанционного обучения, в котором определяет, в том числе порядок оказания учебно-методической помощи обучающимся (индивидуальных консультаций) и проведения текущего контроля и итогового контроля по учебным дисциплинам;

издает организационный приказ о временном переходе на реализацию образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в связи с особыми обстоятельствами;

формирует расписание занятий на каждый учебный день в соответствии с учебным планом по каждой дисциплине, предусматривая дифференциацию по классам и сокращение времени проведения урока до 30 минут.

При этом необходимо так спланировать электронные занятия, чтобы не нарушить требования СанПиН школы о продолжительности непрерывного применения технических средств. *Общее время непрерывной работы за компьютером не должно превышать нормы: в 1–2-м классе – 20 минут, 4-м – 25 минут, 5–6-м классе – 30 минут, 7–11-м – 35 минут.*

Обучение организуется по всем предметам учебного плана по расписанию, за исключением технологии и физической культуры (по этим предметам может быть организована самостоятельная работа обучающихся над проектами с учетом дифференциации по классам). Обращаем внимание, что образовательный процесс должен быть максимально гибким и личностно-ориентированным, учитывающим интересы и потребности семьи и ребенка. Для обучающихся, которым предстоит участвовать в государственной итоговой аттестации (ОГЭ и ЕГЭ 2020), необходимо организовать обязательные консультации в различных формах.

Руководителю образовательной организации необходимо организовать учет рабочего времени учителей и, если учителем не достигается недельный объём педагогической нагрузки, обеспечить дозагрузку учителя педагогической работой с детьми в других формах, в том числе во временных группах. Кроме того, необходимо эффективно использовать фонд стимулирующих выплат для поощрения тех учителей, которые создают собственный контент, ведут индивидуальные и групповые консультации обучающихся в условиях дистанционного обучения и т.д.

Все документы и методические рекомендации по вопросам дистанционного обучения размещены на портале «Новосибирская открытая образовательная сеть» (НООС) по адресу в сети Интернет: <http://edu54.ru/projects/edu54/do/> На сайте министерства образования Новосибирской области размещены контакты региональной рабочей группы по вопросам организации дистанционного обучения: <http://minobr.nso.ru/page/11055>

Напоминаем, что в условиях угрозы распространения коронавирусной инфекции, деятельность образовательных организаций должна сопровождаться обязательным проведением всех санитарно-противоэпидемических мероприятий и рекомендаций Роспотребнадзора. В том числе измерение температуры перед началом уроков, проведение своевременных и эффективных дезинфицирующих мероприятий, организация обязательного контроля за состоянием здоровья детей во время образовательного процесса. Обучающихся с признаками ОРВИ своевременно отстранять от занятий с выводом из образовательной организации.

Всем образовательным организациям необходимо в ближайшее время организовать широкую информационно-разъяснительную работу с родителями (законными представителями) обучающихся по дальнейшему обучению каждого ребенка.



С. В. Федорчук

Плетнева Е. Ю.
2387406
Щукин В.Н.
2387405